" NB : Pour ceux quz ont oublze Ieur calculerre ] 70/ 2. 4 70 8 KLS est une assez borzne
: approxzmarzon ( C estun majoranr) a 20% pres S SR .

Dtagrame des ejjfeczzfs
Y S

12F—

- 10

Conccpuon Programrnanon (9 9) e HTE
i prodmt (3 4) 3 4 R e 133 g .-_te_sr.s (47) o

o In@graionet . =

£ 'QUESTION NP 3 Idennﬁcr lcs oubhs et/ou lcs Impasses dc ce chef de pro;et et de sorl_‘_-"_.
~-directeur techrique. Quelles sont les conséquences de ces oublis sur. Ic bon dcroulemcm )

| _'du pro_]ct (efforcs allouas ordonnanccment dcsphases effecufs)

. '_L oublz ou l tmpasse le plus norabie est la Iache Plarz er expresszon de besoms La S

conséquence la plus ficheuse est que cette activité va étre eﬁ’ecmee pena’anf la phase de =
-7 conceprion, ce qui va probablement provoquer des retards. Comme il est prevu de monter
calo personnes a TO + 4, il est vraisemblable qu'une bonne partie de leﬁorr dpartirdeTO .

sera de 1.5x5 = 7.5HM. Certe perte devra étre ‘ajoutée au'9.6HM des plans qui avaient

L+ 4va étre perdu. Si, par exemple, on conszdere que la conception est retardée de. 15 ¢
- mois et que?a mottié de l'effectif ne sair pas exactemen: ce qu'il doit faire, la perte nette

- €16 oubliés initialement. 1l est vraisemblable que ce cafom[!age mmal sera. la cause de-_- o

. 'nombreuses erreurs quz augmenreronr encore la perze

_ QUESTION N° 4-A TO + 9 mois, le decompte dcs hcnes de COdL source Ia.xsse penser
. que la taille du lo "ICIBI sera de l'ordre de 80 KLS. -

Recalculer Teffort et la durée nécessaire au dcveloppement de ces 80 KLS. Calcuicr le

- surcroit d'effort nécessaire pour terminer le projet.

Le chef de projet décide alors de faire travailler son cqmpe 10H pa: _]OLH’ (au Liew de 8H) et -

-de reportc:r tous les conces Est-ce sufﬁsant pour compenser le surcroxt d' cffort ncccssue e

- - parle projet 7. :
A quel momcm le chef de prO_]C[ aurzut—zl pu ou du tirer le szona_i d alarme en mdqu_am A -

' son dlrecteur que. ni Icffort, ni les del:us de reahsauon n etment rzusonnabics ?

Pour 80 KLS COC’OMO nous dorme E‘j‘orr =2 4x(80)1 05 = 239 HM, soir un surcoit
de 59 HM par rapport au 180 mmalemenz prevu L _
ch venrz[arzon par phase donne R

: Ex unen dc Gemc quu.tc! Cours B. Avril 96/"’me )C's,su)ﬂ o Question de cours. page 3



Concepzzon L 239x]6% = 382HM .
“Prograpumation - - 239x62% = 148.2 HM -
- Intégration ertest: - 239x22% = ' 52. 6 HM - - o
On voir que I eﬁ‘orz mzrzalemenz prevu pour la concepnon esr Za moirié de ce qu zi awrair
fallu
Le chef de projet s aper;ozz du derapaoe a To + 9. Il reste donc 9 mois de delaz avec un
effectif de 12 personnes, soir une productwn ‘de 9x12 = 108 HM. En travaiilan: 2H de
plus par jour, soit 25% de plus, on peut espérer dégager 108x25% = 27 HM de plus ce
qui est notoirement insuffisant; il manque encore 59-27 =32 HM. -~
Le c}zef de projet aurait du réagir dés la fin de la phase de concepaon car zl erazz dejLz
' evzdem a cezze dare gue de gros problemes allazent rapidemenr arrzver : i

QUESTION N° S D un commun accord le chef de prO]CL et Ie dxrecteur Lechmque '

décide de livrer le logiciel en 2 étapes: |
- — lére version, incompléte, livrée & To+ 18 mois comme mmalemcnt prevu

- — 2eme version, complete, livide 4 mois plus tard (NB Leffecuf est d0nc
- ‘maintenu 4 mois de pius) o _
Est-ce réaliste ?

Donner une condition necessalre pour que ce nouveau plan foncuonne (NB Iensemble g -

G de. tous les tests devra gue passe au moins 2 fo1s)

P4 mois de plus en. gardanr Ie meme e]j"ecnf remet 4x]2 48 HM de plu.s a’ans le pro;ez :
ona calculé ci-dessus qu'il en fallair 32. Campre tenu des reports de. conges -er des
nombreuses heures suppfemenrazres faites par l'é equzpe Ie piamzmg reste lres rendu mais -

| estréalisable.

Il est cependant mdzspensable que les tests aient é1é sozgneusemem archzves car d faudra
tout repasser en ﬁn de pro_;ez: Sigana pas été le cas, le nouvean plannmg est zmposszble _

a remr N

- Examen de Génie logiciel. Cours B, Avril 96/ 22me session -~ .~ Question de cours, page 3



EXAMEN DE GEN]E LOGICIEL':_
Sl Cours BS

S essxon du 4 fevrler 1997
Locaux ENSAM

. Tous _ddéuinents'.ét_c@iéiﬂet_tes sont autorisés. -




’ 'bUllﬂ-LoLl.Jll W 1ﬂ_uuuqm-u::l-uy-- vvvvv o — I""""'_l

Etude prealable dun modele dest:matlon du cout des”_'_

erreurs RN

Dannees ' ' ' ' . '
Lequxpa de deveroppement de la somﬂte Logloiel Mzcro travaﬂle en moyenne

avec un taux d'erreur de 1.5 Err/KLS
| Elle s'appréte & dévalopper un logiciel dont Iz taille est estimee & 500KLS.
Pour ce développement, on ne CODSIdQI’e qun ies 5 processus suwam
'« Gonception genera!e SATY RN SRR _

.~ » Conception détaillée + programma’rion
= e Tests unitaires -~ - |
: » Tests d‘mtegrahon o e

- Exp{oﬁatfon (sur une duree de 3 aﬂS)

(Vow schema Jomt)

Questlcm N°1 (3 pomts) _ - '
{Calculer e “nombre d'erreurs. dﬁcowertes en exp;c:utauo*i par. u:mest

valeurs vralsemblabies pour T2 et T3, -ainsi: que pour T4 T5 16 et T7

N Nombre ol erreurs 500x7 5= 750 Erreurs ros:duelles

‘Bilan des erreurs par ;::Jfag‘= de remps soit :

| -'_N+N+§-Lso 750

: "-N ﬂ+3{—700
MY

N =400 o | B

On adonc: o L

T 400_:erreurs o
o IZTB 200 erreurs
_—_'-_~7-'41-T5+T6+77 ;‘OO erreurs' L

D! ou I’fus;ogrammﬂ szmpl:f:e

o

-._'?Dessmer I'histogramme des ‘erreurs. Sur la’ base du graphique donner de s



.";N-C.mbré.dté_ffé_u"l_'_s_"":. s
400 b~ SR

300~
. 200f]

| B 0o N SRR T

10, ] T I A dl b L
1254+ 8. - 42 "
e TINe dutrimestre ©

. Siton fai Ihypothe e d'Une décro
CNON Solt y + CUN R
xR T xt g
_D‘oﬁ.'f’équaﬁan..:_j'-' R PR
2x+ 2=x801tx—3—‘f m2EQI T
O 'D‘oﬁjlara_.cine:x’_f—_ +;[13=1+w/3_=2.732 R R
~ Tous catous fats, on 2iden - T=d002732 =145

issance &7 Progression géométrique, >

51 on appligue Iz mame "RISon" & Iz période T4 . 77 on obtient S

1. QU 4éme degrs SR
R 7 54 .54 54 bk

q "

- X

X x T
e,

erche une solution approximat

Ty

- Sila progression corringe 4 dentique, on peut essayer 2732 sop:

. Avect8on obtient: 3L _; 577 S
La solution pour T4 - TZestdone = =A,3 A

| - La décroissance de iz "raison” ge. Iz Drogression - géométrique

: s.’ac_:c’egtue.;a‘Veq-!e- femps, ce ‘gui est 'onfo_.:'ne aux donnges du
. probléme (ains dailleurs quz l'experience). - L

 Question N°2 (3 points) -

| ---vr_aisem'blab'le.(ié'-logiC}e; est sUpposé de type P; pour !a répartition par phase |
- .VOUs prendrez "Very Large" ‘dans la table 6-8 ;- vous f'er'ez'_‘!‘hyp_c’thése_ Que
ests u_ni_taires_, la'__'r_épartitf_on entre programmation S

- bour la programmation et Jes
- eliestsest 50%-50%). .

o

"ﬁmen de Genie logiciel 7 Cours B/ éérz_a s_essip_n F‘age 2



. Pour SOOKf 5, Jes equarrons ou modeia noa; o’onnem.:"
HM =3 0(300)+2 = 3162HM . o

TDev =2.5(3162)°% = 42M015 x
Phase , Yo 1 Effort

Conception Génsarale ﬁ 17% | 538HM
{onception Détzilles ' 23% | 727HM | 11886HM
Programmation. | 458HM o
g+ e 128% {91THM—> |
|Tests unitaires. =~~~ . - b 14B8HM T
~ofintégration i 481% 18980HM | o T 1 1438HM
Durée : : R
Phase |% | - Durge selon cycle
Conception Genérale . " [28% {12 Mois
. | Programmation . - . ol A0% o 17 Mols T
- JIntsgration e B2 e b A8 Mpis
o TOTAL: [ ] T A2 Mois -

'Question N° (2 pomts} - L '

On considére que pour 1 erreur decouverte en exp!ortanon 20 ont ete
découvertes en developpement calculer Ie rendemen_t de leﬁort de test (CE.
Legon Assurance quahte) S e _' _ N

Nombre d‘erreurs derecz‘ees en deve!oppemerr 20x750 = 15 OOO

chdement de fa detectron
_ S L _ Nbre a e.rrcurs tom] IS OOO+ 730

'Ouestion N°4 (2 pomts) T Lo
Selon vous, comment DeUf*Oﬁ repamr les erreLrs. entre les 2 proﬂessus qui les

- créent 7 On pourra faire 'hypothése que pour ung hgnc de spécification, ona -
50 ligties de programmatlon On considérera gue le coefficiant d'ampliication

Nbre d' erreurs détsctces -15.000 . =03 5"' -

des erreurs entre les 2 phases _esr 10 et que Ie nomore werrgurs. st

- propomonnel au nombre der r(LS

On peur fafre !hypothese comme 1! a ere souvenr d: en cours que s

" nombre d'erreurs -contenues dans un texte est prODOmO””‘”f’e ala E

fongusur au lexie, en premiere approx;mamon _
. Pour une programmation ds 500KLS, on-aure 1 OKLS dc spec:r:c;—.tzon

On peut donc raisonnablement considérer qu'il y & 15.000/50 = 300
erreurs age concepnon qu ﬁ faudra detecrer au plus rard dans }es phas.:_ 3

de 1es1s.

Sil'on apphqué le coefffczen? damplmcat;on _:' O ces SOO erreurc aurorf- L

- .généréss 3.000 erreurs de programmation.

"' Le nombre d'errsurs introduite par.la progremrrancn ss* donc :i-; e

£ -[ 15.000-3. 000=12.000 erreurs.

Examen de Géﬁie logiciel / Cours ;Bl 1&re session Page 3
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Question N°5 (2 pornts)

En vous servant du profil de répz ut:on des te'nps de trﬁrtement par defaut ciu .
tableau ci-joint, quel est I'effort necessaire 3 la correction (On prendra 1 Jour =

8Heures ;1 Mois = 21 jours) 7 Est-ce vrafsembiabfe avec. ies Tésultats du
modgie COCOMO

Formuler des hypothases sur Ieffort de creatlon de tc-sfs sur Teffort de
depou;iiement des resuitats et sur I gifort necessafre a la non regress:on

On peut dresser Ie tablezy’ smvant

'-% ) Nbre Err - | Codt heures Coﬁt'-jour Cout HM
25 2750 7.500 938 45
50 ~-7.500 37.500 - 4,688 223
20 T 3.000 30.000 ~3.750 178 ]
4 600 12.000 - 1.500 72
1 150 7.500 838 45
- 15, 000 R 564 _

_f:_--'f_:fi:_?.QuesLor N°7 (2 po:nts) S T L T O
© - Quel est e profil de l‘equnpe de support qu i faut metln: en'piace pour assurar . -
“une gestion satisfaisante te ‘das- eneurs decouvenee -’an -.9xpﬁto-ijfation &t des

-_Le ca,’cu! eﬁecz‘ue en 02 donne 1438HM ce qui’ esz‘ rour & fait”

| compatible avec Jos 564HM- qui-ont-servi-a- “corriger uniquemenit fles

erreurs. On peiit cons:darer que les 874HM rastant. on: eté consacrés a :
- ['éeriture des lests. et aux raohes log:s*;ques (Non rograss;on o

. depow!iement G&‘a resu!fars aic.. s

- QUESUOHS facultatwes donnam drmt 5 un bonus (+ 5 pomts)

Question N°6 ( 1 pomts)

- Comment peut-on orgamser lcs recouvrnmen s des d:ﬁerems processus 1C:

o Table 7-1, 7 2.t 7-3 du mode[c COCOMO)

-'rehvrarscns quz en reeultent By

B 'f‘:ua“*-on N°8 (2 pom

- Que se passe tl, sélon vous, §i le Iogucucf est mis en explc.tancp
- progressivement sur 100.000 sites (NB :'la méme erredt peut étre détectée sur
de nombreux sites ; c'est le phenomene des doubions) ? Que dewant [‘“qu;pz e

' -suppor‘ da combie*‘ faut-xl augmenter Ies effﬂctfs Pl e

Examen de Génie iogiciel / Cours B/ 12re session Page 4



~profil des processus considérés

Zone de Recowrement
des processus

Conception
generale _
Conception detaiilée +

Programmation

\ Tests unitaires l

CREATION DES - | Testsd'intégration
ERREURS g - ' ———

Livraison S B Retrait

CORRECTION DES FE TR I et . i
ERREUF{S_ : o S o KRR Exploitation du logiciel —> 3 ans, soit : 12 trimestres

. Equipe support & T
. ‘mettre en place Profil de découverte :
— . Ti:Nerm .-
T L TeT3Nzen

U T44T54T6+T7 : N/d err
- puzs 10 errpar mmestre sur les S dermers tr:mes:res

Examen de Genie ngicielICq_urs_B[Tére ét-:_-ssic_m . e el T L S Page 1

REPARTITION DES TEIVIPS DE TRAITEMENT PAR
T - DEFAUT (1/2)

N L T er Quartile: 8% .
R Effort moyen par.| " Effort cumulé - AT
N défaut (en heures) {  (en heures)
~25% — 2n — 50h
50% 5h ~ 250h '
20% —_Hon : 200n I\
- 4% ) 20h 80h
1% 50h 50h
100 erreurs 5.3hlerr ' £30h

2eme-3eme Quartile : 40%

4eme Quartile - 52%

Source : Hewlett-Packard

xamen de Genie Logiciel / Cours B / 1&re session : Page 2




~

R R AR KR E NS R LS D ll—lViro [y wnigy Ef‘iHilEWlti\li PAR

DEFAUT (2/2)

_45 |

a0 L

: 35 _“-'.

| 30
Nombre 25 |

L ~d'erreurs =7 TV
LR
B N et __
A Temps de traltement B

T

: Examen deGeme LogtcneIlCours BHeresess:on LT T " Page3
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- CORRECTION DE L'EXAMEN - 26me Session’

Question_‘de cours (12 points) :

Etude préalable dun modele d'estimation du coit des
erreurs dans un logiciel de type réseau - :

Données

- L'équipe de _déve!opbément fés'eaux de la société 'Log'iciéi M:cro travaille en -

moyenne avec un taux d'erreur de 2.0 Err/KLS. : _
~ Elie s'appréte 3 développer, en langage C, un logiciel client-serveur 2 partir
. de protocole RPC?; la taille de ce logiciel est estimée a250KLS. _
Pour ce développement, on ne considere que ies 5 processus suivant :
~* Conception générale e '

Conception détaillée + programmation .
Testsunitaires =~ T " :

Jests dintégration .~
~Expioitation (sur une duréede3ans) .

| (Vorrschema j_c&iht)_.‘ R

~Question Ne1 (3 points) :

S '_Nbr'nbre _dérre'grs' - 2502 =5oo Erreurs :’és.'fdl-_’ef/.el's;.:-f:;:';'-_ e
. Bilan des erreurs par plage de fomps, Soft i
ey L T

RN
_ AN+IN+N=1940
N=27712280
. Onadonc: .o T
o T2eTeT4 g GIEUrs " o
T TeirTe e ereurs.

- .z:_ra;;‘m;_smgfamme_'sfmpﬁﬁé S

' .1RP_C = Remote Procedure Call {Appel de Procédure Distant). Ce type de prétocole j::ermet

d'appeler depuis un poste client, des fonctions Serveurs comme si elles étaient sur le client.
Examen de Génie logiciel / Cours B / 2ém¢ sessionPage 1 S .
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A Nombre-derreurs -
300 |-
- 280

250}
130

sofl— a7
14 . '
- T1°
12345 789 12

' N° du trrmestre

L S! Ion fan‘ Iﬂhypothese d une decro:ssance en progress:on geomernque
on apourT2, T3et 714, respectfvemenr Ry :

CNNN NN 1
— .= soit: —+-—~—+£—-3— ou encorc 280y+280y +280y -—140 avecy—
x

X XTI x —= X

D'ou f‘équation du Seme degre :

2+ 2x+I2=x soit: X’ =2x"=2x—2=0

dont i racine reelie vaut 1 2.92 . B _

Tous calculs faits, on a donc T2 280/2 9z = 96 T3 280/2 922 = 33
et T4_280/2 8923 =11 e -

- Pour des raisons ewdentes T4 est obhgaro:rement >, 14 u’ est donc_

.’necessa:re de rectifier la disfnburfon

Si on applique le méme rafsonnemenr a Ia penode .T5 TQ on obz‘lenf

l'equation du 4eéme degrs : :

n n n . n 1 1 I 70
m+ —Frs+—=+—=70; 501LJ+——-'---+ —+-—=— avec n = valeur
x n :

X X" I x X X X
- acceptable pour T5. '

On peut proceder par extrapo!ation linéaire . en considérant que la
somme est= 70, la ‘moyenne = 14, et que le dermer terme don‘ efre 2 5.

Soit : -
T5 = 23
T6=17 -
T7=14 .

. Examen de Génie logiciel / Cours B/ 2éme sessionPage 2
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~On doit donc avoir T42 23, soit par exemple ;.
o= go Bt s o
T3=33
T4=25 - - A
L'idéal est bien sur de fisser complétement la courbe.

© Question N°2 (3points): B e T
'Exp_[ique_zfpotxrqudi ce logiciel doit étre classé dans la catégorie ..

Sur la base du modle GOCOMO, reconstitusr un profil de charge of de durée

vraisemblable - (pour la répartition par phase vous prendrez -une moyenns

 50%-50% entre "Large” et "Very Large® dans la lable 68 : vous ferez
I'hypothése que pour la programmation et les tests unitaires, ia’ répartition

vraissemblable pour chacune des phases considérées. .

entre: programmation et tests est '50%-50%). - Donner - un _-profil-._de c_:harge

. Comme i est dit dans [énoncé, ce logiciel met en oeuvre une
U architecturs client-serveur, ce. qui -va avoir. pour effet direct. de rendre. fe .
fogicie! - tributaire du - comportement du réseau. ~Clest une ' des -

- caractéristiques du mode E. Comme il a été dit en cours, ce genre de

- logiciel, en particulier dans sa partie réseau, est beaucoup plus difficile

-4 vérifieret a valider. B R SR A
- Pour 250 KLS Jes equations du modeéle donne : T
DBV = 25x0MIS s Samis

| Pourla répertiion il faut extrapoler entre 128 ¢1 512 (Table 6:8) sot .

{Conception Générale  [18% | 489HM

[Conception Détailige . 24% |652HM T T 991HM
Programmation oo [839AM T
| Jeste unitaires

125% | 678HM—>

Jntégratiqn?.-'_.-.' S 33% |896HM - |

R -'.'.:'--'-TGTA:L-:_  JeAsAM |

o Durée :

B b cocoMol
{Conception Geénérale | 38% {12 Mois T ]

- | Programmation - 32% 10 Mois

intégration - __130% - |  "{0OMois .
o L TOTAL T 32 Mois .

. ._'QU:éSﬁOH N°3 (1p01nts) :- _. RERR

—astm |

Examen de Génie logiciel / Cours B / 2éme sessionPage 30
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: On consxdere que pour 1 erreur decouvene en’ exp[o:tat:on 20 ont été
- découvertes en développement : calculer le nombre d‘erreurs decouvertes
pendant ies phases de deveioppement . :

Le nombre d'erreurs découvertes en developpement esz‘ |
20x500 = 10. OOO _ . .

Question N°4 (2 pomts):

Selon vous, comment peut-on repart;r les erreurs entre !es 2 processus qm Ies

- créent 7 On pourra faire T'hypothése que. pour ‘une ligne de ‘spécification de
- protocoles, ‘on.a-100 Ilgnes de programmation C. On. considérera que le

B coefficient d'amplification des erreurs -entre les 2. phases est 20 et que le

nombre d'erreurs est propomonnei au nombre de KLS..

. -SIX esr Ie nombre d erreurs de concepr:on et y Ie nombre derreurs de

- programrmation, on a: _ _
20xx +y=10.000 o
. Le volume de Ia concept;on est 250KLS/ 7 OO 2 SKLS

e Tere vananre aporoxrmetlve (et nalve) Ui
.. Le volume de Ia concept:on est 250KLS/1 00 = 2 SKLS
- -Si-on_considére qu'ii- 'y a.toujours 2Err/KLS ona donc 5 erreurs de
conceptron soit : 20><5+y~—10 000 d‘ ou: y 9. 900 L .

. 2eme vanante (exacte)

Silon.az Er/KLS en fin d lntegratlon et que pour 1 erreur decouverte. -
' en exploitation, 20 ont éte découvertes en développement, alors le taux .
derreurs ‘en développement est de ‘2x20= 40 Em/KLS. Comme les =

erreurs. de. ‘conception ne. sont: découvertes ‘que- pendant ia : phase

'dmtegration clest donc ‘ce- taux qu'il - faut considérer- er non pas 2 -

- Er/KLS; soit 100 erreurs de conceprion (au I:eu de 5)
- Ceqguiconduita = S
20x100 +y = 10.000, sorty 8.000 SRRE _ o
- -Seit - 8 OOO erreurs de programmaﬂon ' BRTRE

| Questlon N°5 (3 pcints)

“n vous servant du- prale de repartltzan des temps de traltement par defaut du- -
- tableau ci-joint, quel est. 'effort necessaire a la correction (On prendra 1dour =
-8 Heures ; 1 Mois. = 21 Jours) 2. Est ce vratsemblable avec ies resultats du L

- modéle COCOMO.

 Formuler des hypotheses sur !effort de fabricatlon des tests sur leﬁort de'f'i'
depou;l{ement des resultats et sur V'effort nécessaire 3 la non regression
justifier votre repamt:on En prenant un cot moyen de fabrlcatlon de tests a

10H Jours combien y a t i de tests 7

On peut dresser Ie tab!eau suivant

C_out jour-

%o Nbre Err | Colt heure Cout HM _
25 2500100 05,0000 625 | : - 30
50 |- 5,000 25000 3125 149.
20 ~2.000 - 20.000 2500 118
4 400 8.000 1.000 48
1 100 5 000 625 30

Examnen de Génie logiciel / Cours B/2eme sess:onPage 4
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i 10 ooOI L l g 376]

Le calcu! eﬁecz‘ue .en. 02 donne 1235HM ce qur esf fout a fafz‘ .'

compatible avec les 376HM (soit = 30%) qui ont servi a corriger

uniquement les erreurs. On peut considérer que les 859HM restant ont

éte consacrés principalement a [lecriture des tests et aux taches
Iogrstfques (Non régression, depoum‘emenr des resu/rats mzse en place
des scenarios de tests avec le réseau, efc...).

Si I'équipe de développement est convenabfement ourrflee on: peur
considérer que I'essentiel de I'effort est consacré a f'écriture de tests.

- En prenant une distribution de Pareto 80—20 on a o’onc O 8x859 687 .

- HM pour la productfon de tests..

Soit un nombre de tests = 6871—;(21 =1.443 tests

250.000

. Fiapporte au 250 KLS on & donc T —173 LS par test ce qu: peuf_

o parairre faible.

-_'_3=Questlons facuitatlves donnant dront a un bonus (+ 5 pomts)

E Ouestlon N°6 (3 pomts) R ' L AR, :
lLa phase - dintegration exnge Ie deveioppement de scenanos de tests qu: '
“mettent en. oeuvre au minimum un réeseau de 2 machines (voir schéma ci-
“dessous), ou plus. Selon - vous -quel - est le colt de fabrication et de - .

- ~dépouiliement de tels scenarlos justmer votre reponse en vous servant des SR
. résultats de la question 5. L RO =
o :-_'--'Quelle rnethode de tests vous para:t la mleux adaptee '?

g Les scenanos de tests compon‘ent 2 pames une pame serveur et une: SRR

""_-pame client. “lls: sont donc trés. difficiles & élaborer. Pour.la partie -

. ‘protocole, la merhode fe des couven*ures vue en. cours n'est pas vraiment

adaptee. Il faut mettre en oeuvre™on mécanisme de trace tant du coté.

serveur que du coté client de fag:on a s'assurer que les échanges -sc

- font comectement. Ces traces doivent -étre -synchronisées, ce qui . .-

. .:necessrre une esrampille remporelle umverseﬂe (meme heure sur les 2 .-

'machfnes Dol e

CLe coit. de depou;ﬂement des résultats des scénarios de tesfs est donc
T rres couteux car il faut vérifier la. synchronisation 2 iz -main. De plus, L
< opour que la non regressron soit efficace if faut archuver. une partie dela - .

-~ trace afin de- pouvoir. procéder & des comparaisons avtomatiques. Ces
comparaisons sont relativement complexes car il faut comparer des
plages de valeurs pour tenir compte des événements afearo:res qui

— peuvent decaler-f-forremenr la durée des traftemenrs L

Ouest:on N°7. (2 pomts) _ ERE '
Les 250 KLS du logiciel sont en fa:t un assemblage de code E et P dans une o
. proportion relative de 1/3 - 2/3..Comment, &t de combnen faut il reajuster Ie-'_ S
- proﬁi du pro;et que vous avez caicule en 2. : : . _ R

- Examen de Génie logiciel / Cours B/ 2éme sessionPage 5 .
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i fauf eﬁecruer une moyenne ponderee en: prenam‘ comme pords 1/3 -

2/3 comme cefa a éeté expf;que en cours

Examen de Génie logiciel/ Cours B/ 2éme sessionPage 6
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Profil des processus considérés

Zone de Rccouvrcmcn:

e
, Programmation f [ Lw_'ra'ison o

cﬂE‘.moN DES
‘EAREURS

- - Retrait

B . I Tests dintégration

Y

e -LE:p!olpauon_ du logiclef —> 3 anc, solf - 12 trtmectres l

CORRECTION DES
ERREURS

Equipe supportd .
medre en place

'Pmﬁldedéocmvmc: . Sl
ST ‘Ner .07
e Ton:hn . R A
: 'ISva."“hTB-—TE} N eer .
o pa.r:s 5 e parmmme sur lc: 3 uern-crs mmsms
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REPARTETION DES TEMPS DE TRAITEMENT PAR
- DEFAUT (1 12)

. terQuartile < 8% - .

L% Effort moyen par | Effort Cunuule - |
[ L i : défaut fen heures) . ten heures)
P o : e 28% . T g [ i Bl

L ROY 10k R 2ocih_--. . ’ Sk Jeme-3ame Quartile 1 40%

A% _ L 20h <1 'BOR

| Source : Hewlen-Packard

. Examen de GéﬂieLogiciellCo_urs_B!Z_éme#as;i_or_: = - N .. . :.Page 2

Page 1

) 1%, HIES SQh . T o S e
300 ermeurs " 63hferr - 830h oo R L
ADEET : R : o 48me Quartile : 52%



REPARTITION DES TEMPS DE TRAITEMENT PAR
DEFAUT (2/2)

50 - 450
st
A0 Ly
Cras I
354+ 71
-
o 30 &/
Nombre
derreurs 25 --125

o204 %20
A0l N

B
e U160 200730 40 50
L Temps de traitement B

1
1
F .
[
1

1

1

11

l

l
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~ Environnement d'intégration

Foste Client * Poste Chant

Posgta Sarveur
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o .Questlon de cours 12 pomts

Cours BS

lere Sessmn 28 fevner 1998
Locaux malson des examens a Arcuex]

EXAMEN DE GENIE LOGICIEL' |

La questlon de cours et I’exercxce dozvent etre traltes sur -

deux COPIBS dlstmctes. L

: ':Bareme de notatxon S - EEREEE R

Question1:4
. Question2:2
- Question3:2
: \,du.éSﬁOJ. 4: . 2 i
SRR Bonus pour les questxons 6 7 8 1 pomt par questxon traltee
f'_'_.';-_Exercxce note sur8p0mts LR S - -

- Prenez le temps de bien lire ’énoncé.

 Tous documents et calculettes sont autorisés. L
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“Cours B5 - Génie Logiciel
Question de cours

- La société FranceElec a réalisé un prototype d’une apphcauon destmée a effectuer des prévisions
-de consommatlon electnque dont les donnees sont les suivantes : :

Serveur de Ahmentation o .:Scn'pts:- A EM ] Modeles de Total des

- | consormmation endonnées | (enlangagede | . .| calenl | lignes source
’ TRl externes ‘commandes) - fer Forman) intéerées
Lignes source 17.500 i 19.400 4300 84.700 ; 28.000 . 151.900
avec . B _— ) s
‘| -cormmentaires o ' '
Lignes source 10.200 : 11.800 - 2.400 54.700 . 7.000 .- 86.100
| commentaires | - : RS :
Bt [ 10 2 30 [ Noncomms | 60

Le code des modeles de calcul est reutlhse sans ‘aucune mod1ﬁcatzon Le prototype a ete reahse-'-_ )
"selon une tnéthode incrémentale telle que celle de la methode RAD (Papzd Applzcatzon B

Development). La base de dormées est une base objets.

r archltecmre de ce prototype est conforme au schema sulvant

Usager
Présentation |, | Modelesde |
o EM o e e ] prévision

Serveurde |, _-Ahmenta’fxon; | /:Plusieurs|
SRR b B —— endonnées N\ lsoane ]
CONSOMMMAION " f .- i v e e o o X TeSeauxs
B S S L externes N\ pF—

Base de données

Aprés examen par la direction cnanerale il a été demde de. transformer ce prozor\fpe en apphcanon '
" industrielle destinée & équiper 20 centres de prévision qui auront- chacun en moyenne 10 coples
de l’apphcanon, scnt 200 systemes mstallés en ﬁn de deplmement :

Contréle des Connaissances de Génie logiciel / Cours BS / Février 98 . Page 1






